

融合中心工作 契合民生需求

# 二七区“四融四度”打造基层党建样板

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 徐克镜)“卫生整洁环境美,壁画粉饰墙体美,晾衣晒被风景美,养老服务暖心美……”近日,记者走进五里堡街道香榭丽社区祥和里小院,看到的是一幅幅秩序井然、美景如画的场面,往日的小商贩不见了,垃圾堆没有了,党员志愿服务队穿梭其中,规范小院秩序,制止恶风陋习,倡树文明新风,促进邻里和谐。

群众的“紧俏果、甜饼子”,让社区党组织成为服务居民的“主心骨、主阵地”。

“物业与社区党组织要联动配合,一周内把35号院的违规地锁拆除到位,还居民一个整洁有序的生活空间。”这是建中街召开党建联席会议的一幕,按照区委要求,全区18个镇(街道、管委会)每月要召开1次党建联席会议,破解基层难题和民生问题,今年以来已先后召开会议80余次,解决问题124项,有力推进了社区、社会组织、社会工作的“三社联动”,使社区党建与公共服务有机融合,实现了广度提升。

无主管楼院的管理是社区工作的老大难,如何破解是摆在社区党组织面前的

一道难题。二七区通过列支专项资金、开展辖区公共单位、社会组织及“两代表一委员”认领无主管楼院服务项目、完善“四级”党建网络体系等举措,充分发挥全区838个楼院党小组(党支部)的政治引领、服务功能作用,成功打造了“连心胡同”“香榭丽79号院”等47个主示范楼院,形成了“党建引领、机制共建、义务共担、资源共享、服务共促”的基层治理新模式。

二七区把基层党建与“温暖二七”建设相融合,大力开展了扶贫济困、志愿服务等活动,让党建的温度持续升温;与社区文化建设相融合,实施党建+文化精品项目打造工作,使社区党建有了维度之美。据了解,二七区建立了党员干部“五

个一”联系帮扶制度,组建了10大类264支特色志愿服务队和166个志愿服务站,采取常设服务、流动服务、代办服务、精准服务相结合的立体模式,开展“温暖二七”全民参与“公益+”行动,累计投入资金230万,围绕6大领域8个精品服务项目,开展志愿服务活动千余场,有效激发和带动2万余名专业社工、社区党员、社区群众参与社区建设中,成功打造了中国中部电子商务港、河南瑞光文化创意园、路华大厦诚信文化体验馆等一批独具二七特色的党建文化示范点,“红领工程”“三师联动”等10多个特色文化品牌,城市基层党建在二七区形成了较好的生动实践和经验沉淀。



## 整治黑臭水体 提升环境质量



本报讯(记者 秦月琳 通讯员 王雪 张可 文图)惠济区迎宾路街道自4月17日开始,持续对辖区金洼干沟河道的“脏、淤、污”问题开展集中整治。

加大沿河企业排污现象的监管力度,实施污水截流、违法排污口封堵等措施,做到发现一处,整治一处,确保河道环境整洁。严格落实巡查制度,成立监督小组,每日对河道整治情况进行巡查,发现问题及时整改。

黑臭水体整治工作开展以来,迎宾路街道多次召开专题会议,制定工作方案,明确整治工作标准、时间节点和目标。对河道及周边垃圾进行彻底清理,调动挖掘机、大型抽水泵等工程机械设备,采取生物药剂粉防治等措施,整治河道淤泥、生活垃圾、杂草以及蚊蝇滋生。加大对沿河企业排污现象的监管力度,实施污水截流、违法排污口封堵等措施,做到发现一处,整治一处,确保河道环境整洁。严格落实巡查制度,成立监督小组,每日对河道整治情况进行巡查,发现问题及时整改。

截至目前,迎宾路街道共出动人员350余人,车辆50余台次,清理水面漂浮物3500余米,清理河道污泥1600余米,清理河道两侧垃圾270余立方米,封堵排污口4处。

## 央视报道新密乡村振兴经验

本报讯(记者 卢文军 通讯员 朱海鑫)10日晚,中央电视台二套《乡村振兴中国行》栏目,以《乡村振兴中国行——走进河南新密》为题,专题报道了新密市推进乡村振兴战略的经验做法。

去年以来,新密市强力推进乡村振兴,以抓新兴产业为切入点,促进农村经济发展。先后建成了超化、大隗等两个耐材造纸专业园区和米村、苟堂、岳村等3个创业园区,方便乡村居民就近、就地就业。在山区着力建设生态农业,累计流转土地15万亩,发展生态农业示范园24个,建设环城都市生态农业2.1万亩,休闲农业收入达到1.2亿元,成为山区发展的助推器。实施全民技能振兴工程,促进人才振兴。去年以来,以“三单联动”为载体,着重培养新型农民和农技能手,新增城镇就业8063人,农村劳动力转移就业14066人,农民

民工返乡创业727人。努力守护传统文化,保护了“刘寨李楼村”“米村范村村”等乡村历史文化遗产,大力发掘了“超化吹歌”“密窑烧制技艺”“密玉俏色雕刻”等具有乡村特色的非物质文化遗产,让文化植根于发展之中。按照“路平、墙净、灯明、水通、地绿”的工作要求,全面开展乡村环境提质活动,建立“户投放、村收集、镇转运、市处理”的生活垃圾处理体系,去年市集中处理生活垃圾约19万吨,集中处理率达到75%以上,人居环境大大改善。目前,该市创建省级生态乡镇1个、生态村1个。

## 金水区人防宣传周开启

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王一鸣)防灾减灾日只有一天,但金水人防每天都在防灾减灾的路上。以5·12防灾减灾日为开端,这一周,金水区进入人防宣传周模式。

昨日上午9点半,位于黄河路与黄河南街的河南全民健身广场上,由金水区人防办、经八路街道办事处等多部门联合参与的人防减灾知识宣传周启动。

一开场,节目主题鲜明,缤纷多彩的人防文艺宣传节目和医疗救护、应急救援等防护技能展演,以寓教于乐、喜闻乐见的形式,引来众多市民群众驻足观看。人防党员志愿者们还免费发放防灾减灾知识手册和防灾减灾应急用品,以及防灾减灾家庭专用应急包、防核生化用具等宣传品的展示,并免费开展人防法治咨询服务,现场参与活动群众达数百人。

近年来,金水区不断创新人防宣传教育模式,积极拓展人防宣传教育阵地,并将人防宣教与法制宣传紧密结合,实现了人防教育进企业、进机关、进学校、进社区、进网络的“五进”目标。

## 铭功路街道五个转变促品质提升

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 惠峰)二七区铭功路办事处推行变堵为疏、变粗为细、变旧为新、变快为慢、变刚为柔工作法,调动辖区企业单位、商户群众参与城市品质提升工程上来,辖区的品质在悄然“靓”变。

街道组建了一支12人宣传队,深入辖区每一个企业单位商户,发放致辖区商户的一封信,讲清政策,号召大家行动起来,落实“门前五包”责任制要求,使店面外能净化、绿化、亮化、美化,又有秩序。

街道坚持“为服务大众而管理”的理念,精心打造新的城市服务品牌。街道启动了环境美化工程,粉刷楼院及街道墙体楼体,集中治理解放路立交桥下非法劳务市场,每天专人清理,清人员、清杂物、清占道,经过一段时间的整治和目前的维持,使该区域旧貌换新颜。

## 文化路街道清查非机动车飞线充电

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李争)文化路街道党工委联合辖区派出所开展非机动车飞线充电清理清查工作,取得了积极成效。

文化路街道依托网格划分和辖区安全形势制定了工作方案,从机关科室抽调精兵强将,以社区(村)为单位分为15个清理小组,对辖区所有楼院进行地毯式的排查和清理,建立工作台账。同时积极开展安全用电的宣传和指导,对于不配合工作的人员视情节严重性进行批评教育和依法处理。

文化路街道非机动车飞线充电集中清理工作共清理飞线520余根,收缴电动车充电器410余个,批评教育220余人次,切实保障了辖区用电安全。

## 百姓故事

### 海儿的“公益梦”

本报记者 史治国 通讯员 蒋士勋 文图



刚过去的母亲节,海儿带着百余名少年儿童游历2700多年的京襄城古城遗址(如图),让孩子们了解家乡、了解历史。

海儿叫李海霞,老家是禹州市文殊乡,2011年跟随家人来到荣阳,目前在荣阳经营着一家旅行社。走进海儿开办的旅行社,记者发现用来办理旅行社日常业务的地方主要集中在一楼不大的地方。较为宽敞的二楼,被改成几个活动室,投影仪、音响、桌椅、板凳一应俱全,分别为荣阳亲子联盟、荣阳语言艺术联合会、荣泽志工等荣阳本地多家公益组织提供活动场地。

“我们这里每周都有公益活动,大家在一起读书、听课、分享,就像一家人一样。”跟海儿在一起,亲子读书会、口才训练营等荣阳大大小小的公益活动,在她口中娓娓道来,她是荣阳公益的代言人。她在2013年创办了一家公益组织——荣阳亲子联盟,通过线上线下组织群内家庭开展各类公益活动。

六年来,海儿忙完工作就抽出时间做公益。自费购买了志愿者服装、道具,自己当起了孩子的老师、导游、教练。她的微信朋友圈里记载着六年来的每一次

活动:组织亲子读书89期,筹办“楚河汉界——鸿沟”“一代诗豪——刘禹锡”等4期荣阳娃知荣阳活动,组织“我是小小环卫工”“我是荣阳小交警”等4期文明荣阳我先行活动,举办“我是卖报的小行家”等青少年实践体验活动……

授人玫瑰,手留余香。海儿的不懈努力和辛勤付出,被更多的身边人所接受。今年4月的一天,海儿的婆婆不慎被车撞伤了脚,不能下床走动。原本靠着婆婆打理得井井有条的家,一下子被打乱了,海儿除了工作外还要抽出大部分时间照料婆婆。知道这个消息后,同楼院的阿姨们自发赶来帮忙,主动帮海儿接送上学一年级的孩子上下学。

“虽然累点,但我每天都很快活。”海儿在参加各类公益活动的同时,还积极参加荣阳、郑州组织的各类大型接待、讲解活动。多年来,拜祖大典、少林武术节、园博会、航展、精神文明观摩等重大活动的现场都少不了她忙碌的身影。热爱荣阳、爱好公益的她还被选为荣阳语言艺术联合会副会长、荣泽志工监事会监事。今年4月,她被评为“荣阳市新长征突击手”。

## 扎根人民

## 驻村工作队员的“试验田”

本报记者 李晓光 通讯员 韩心泽 宋跃伟 文图



问及下地种西瓜的缘由,孙江博说,工作队驻村后,走访中发现宋沟的沙土地西瓜在十里八乡颇有名气,全村有近百户在种,建档立卡贫困户更是有许多多半依赖于卖西瓜增加收入,但受种植规模、

品种、气候等因素制约,一年下来多是落个辛苦钱,收入微薄。“我们想亲自试种一下,看看西瓜效益究竟咋样,所以就有了这块‘试验田’,通过示范带动,来增加百姓收入,巩固提升帮扶成效。”

种地虽不是工作队这些年轻人的强项,但头脑灵活却是他们的优势。为了帮助村民改良西瓜品种,提高产量、质量、议价能力,工作队多方联系,引进郑州果树所培育的“中科1号、中科2号、中兴红1号”等优质品种,并在自己流转的土地上进行对比性试验,筛选出最优品种进行辐射推广。

没曾想工作队刚种上,熟络的贫困户就前来“视察”,听说是研究所的优质品种,贫困户王换成、薛占实等人也迫不及待领走一些,要在自家瓜地里试一下。

“接下来我们还会邀请果木所的专家来给种植西瓜的农户进行现场指导,挖掘宋沟村西瓜文化,进行品牌打造,扩大影响力。”“试验田”下步还要引进板栗红薯、糖心红薯等经济作物。”站在“试验田”里,孙江博描述着今后的发展规划。

目前,宋沟村45户贫困户都已脱贫,省级贫困村完成摘帽,村风民风、村容村貌也有了明显提升。“今后,驻村工作队将围绕产业培育、科技成果推广、农民增收、扶贫政策落实等方面聚焦发力,相信宋沟很快就会脱贫致富。”孙江博饱含憧憬地说。